

# Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 152 (1644) Пятница, 25 декабря 1942 г. Цена 10 к.

## К НОВЫМ ПОБЕДАМ, ТОВАРИЩИ ЛЕСОРУБЫ!

Включившись в социалистическое соревнование за высокую производительность труда, коллектив рабочих и служащих Кемского леспромхоза к республиканскому слету стахановцев леса досрочно выполнил производственную программу IV квартала по заготовке и вывозке леса.

Передовые бригады лесорубов и возчиков Авнепорожского, Охтинского и Шомбинского лесопунктов, выполняя взятые обязательства, показывают высокие образцы самоотверженного труда. Среди коллектива работников леса насчитывается 125 рабочих, выполняющих нормы от 100 до 120 проц., 55 рабочих выполняют нормы от 120 проц. и выше. По инициативе авнепорожцев среди лесорубов и возчиков развернулось индивидуальное соревнование за наибольшую выработку норм в лесозаготовительный сезон 1942—1943 г. г. Лучший лесоруб Авнепорога А. М. Гуртовой обязался за сезон выработать 380 норм и свое обязательство выполняет с честью. За 60 рабочих дней он выработал уже 136,6 нормы, лучший лесовозчик того же лесопункта П. Т. Талюк при обязательстве выработать за сезон 320 норм, к дню слета стахановцев лесной промышленности выработал уже 150 норм. Его бригада на трех лошадях ежедневно вывозит по 45—55 ф.м. леса. По 130 норм выработали члены его бригады т. т. Матвеев, Данильева и Костюченко.

В IV квартале на лесозаготовки впервые пришли десятки женщин, большинство из них успешно справляются со своими задачами. Так, например, лесоруб Е. Ф. Яковлева за 44,5 рабочих дня выработала 76,3 нормы, А. Г. Васильева за 62 рабочих дня выработала 122,3 нормы. Также замечательно работают

женские бригады Бяевой, Аккиевой, Кутчиевой и других.

Однако, успехи, достигнутые в IV квартале, не должны успокоить работников леса. Леспромхоз в своей работе имеет еще большие неиспользованные резервы. Достаточно сказать, что из общего количества рабочих 120 человек не выполняют норм выработки. Задача начальников лесопунктов и мастеров леса—научить молодых рабочих, впервые работающих в лесу, стахановским методам труда и добиться, чтобы они ежедневно не только выполняли, но и перевыполняли нормы выработки.

На лесопунктах слабо еще развернуто индивидуальное социалистическое соревнование. Начальники лесопунктов, мастера леса и профсоюзные руководители до сих пор еще не стали вожаками социалистического соревнования, и неслучайно Шомбинский лесопункт (нач. тов. Бляхер) тянет весь коллектив леспромхоза назад. Здесь до сих пор не организовано индивидуальное соревнование, не налажено соревнование между бригадами. На лесопунктах не все благополучно обстоит с трудовой дисциплиной. Имеется немало случаев нарушений трудовой дисциплины. Не созданы как следует культурно-бытовые условия рабочим, что отражается на производительности труда.

Сейчас перед руководителями леспромхоза и лесопунктов стоит боевая задача—использовать до конца все имеющиеся резервы, шире развернуть межбригадное и индивидуальное соревнование и до конца квартала дать стране и фронту дополнительные тысячи кубометров леса. Леспромхоз имеет все возможности работать еще лучше и не только выполнить, но и перевыполнить план I квартала 1943 года.

## Вручение Красного знамени

На днях уполномоченный наркомлеса Карело-Финской ССР тов. Дроздов на заседании Исполкома Райсовета вручил переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета, ЦК КП(б) и Совнаркома Ка-

рело-Финской ССР Кемскому районному Совету депутатов трудящихся, присужденное за успешное выполнение плана лесозаготовок, разделки и отгрузки дров Кировской дороге в ноябре этого года.

## НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ДОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 22 декабря наши войска в районе среднего ДОНА продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя отходящие в беспорядке разбитые немецко-фашистские войска, заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты—Колещатое, Никольское, Морозовка, Верхне-Грачевский, Поповка, Каменский, Греков, Федоровка.

К исходу 22 декабря количество плененных увеличилось на 6.700 человек. Всего с 16 по 22 декабря наши войска захватили в плен 20.200 солдат и офицеров.

За время боев с 16 по 22 декабря нашими войсками захвачено: танков—108, орудий разных калибров—1.637, пулеметов—2.369, автомашин—6.735, лошадей—5.500, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—82.

За 21 декабря противник оставил на поле боя около 7.000 трупов солдат и офицеров.

В течение 23 декабря наши войска в районе среднего ДОНА, продолжая успешно развивать наступление на

прежних направлениях, продвинулись на 20—30 километров. Всего за 7 дней наступления наши войска продвинулись вперед на 115—165 километров.

Нашими войсками занято несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты—Кабычино, Бараниковка, Новоселовка, Ольховый Рог, Большая Сулинская и районные центры—Волошино, Первомайское.

К исходу 23 декабря количество плененных увеличилось на 16.400 человек. Всего за время боев с 16 по 23 декабря наши войска захватили в плен 36.600 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 23 декабря нашими войсками захвачено: танков—143, орудий разных калибров—1.805, пулеметов—2.849, автоматов—2.000, винтовок—48.399, автомашин—7.414, мотоциклов—1.151, лошадей—5.800.

Уничтожено: самолетов—85, танков—120, орудий—235, автомашин—свыше 1.000, повозок с различным военным грузом—более 900.

За 22 декабря противник оставил на поле боя около 8.000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Больше леса стране и фронту!

### РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

22 декабря состоялся республиканский слет стахановцев лесной промышленности. На слет прибыло более двухсот лучших лесорубов, возчиков, грузчиков и раздельщиков. Война наложила свой отпечаток на состав делегатов. Зал наполовину заполнен женщинами. Среди делегатов лесоруб Маленгского лесопункта Фомина, недавно награжденная орденом Ленина, лесоруб Кандалакшского леспромхоза Пяттоева, получившая орден Трудового Красного Знамени, прославленный лесоруб республики Готчиев, стахановка лесозавода № 2 Коначная и многие другие. С докладом об итогах работы лесной промышленности за 1942 год и задачах 1943 года выступил секретарь ЦК Компартии республики тов. Соляков.

—В этом году,—сказал тов. Соляков,—работники леса добились ряда крупных успехов. В результате самоотверженного труда Кировская железная дорога целиком работает на

дрезах, на древесную чурку переведено также значительное количество автотранспорта. За 11 месяцев дровами заменены тысячи вагонов угля и многие десятки цистерн бензина. Лесная промышленность дала сверх плана продукции на многие миллионы рублей. Передовые леспромхозы—Сумский, Кемский, Кандалакшский к слету досрочно справились с квартальным планом. Все лесозаводы, за исключением одного, намного раньше срока закончили годовую программу. Коллектив беломорских лесопильщиков в ноябре занял первое место во Всесоюзном соревновании. Досрочно выполнили годовую план предприятия Главлесосбыта республики.

Но наряду с успехами тов. Соляков отметил серьезные недостатки, имеющиеся в работе лесной промышленности. Слабо идет борьба за выполнение норм всеми рабочими. В итоге вместе со стахановцами, работающими за дво-

их, за троих, много лесорубов и возчиков не выполняют дневных норм, не поднята на должную высоту роль мастера, слабо используются механизмы. В Главлесосбыте большое количество рабочих занято на побочных работах. Особо тов. Соляков останавливается на укреплении трудовой дисциплины, улучшении материально-бытовых условий рабочих.

Выступившие на слете стахановцы поделились опытом работы, наметили пути дальнейшего подъема лесной промышленности.

С большой речью в конце совещания выступил секретарь ЦК КП(б) КФССР тов. Куприянов.

С огромным воодушевлением слет послал приветствие товарищу Сталину.

Слет принял обращение к рабочим ИТР, служащим всех отраслей народного хозяйства республики, в котором призывает обеспечить отличное досрочное выполнение заказов фронта.

КарелфинТАГ.

### БУДУ ВЫПОЛНЯТЬ НОРМЫ НА 200 проц.

Наш Авнепорожский лесопункт — передовой лесопункт в Кемском леспромхозе. В лесу, как и Василиса Ермолина и Вера Прохорова, — члены моей бригады, я работаю впервые. Работаем мы на вывозке леса.

У всех нас мужья на фронте сражаются за родину. Мы же здесь, в тылу, помогаем им своей стахановской работой. Вывозку

леса мы производим на двух лошадях. Каждая лошадь в течение рабочего дня успевает сделать с расстояния 700 метров по 10—15 оборотов. Ежедневно моя бригада вывозит по 18 ф.м. древесины, а в отдельные дни — и по 22 ф.м.

За хорошую работу меня выбрали делегатом на республиканский слет стахановцев лесной промышленности.

Возвратившись обратно на свой лесопункт, я буду работать с удвоенной энергией, буду добиваться выполнения двух норм в день.

Плохо только то, что в общегитин, где мы живем грязно, нет кипяченой воды, что тоже мешает в нашей работе.

У. К. КУТЧИЕВА, бригадир возчиков.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 23 декабря

В течение 23 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте вели наступательные бои на прежних направлениях.

В районе среднего Дона наши войска продолжали успешно развивать наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты: Кабычино, Баранниковка, Новоселовка, Ольховый Рог, Большинская, Сулинекий и районные центры—Волошино, Первомайский.

\* В заводском районе Сталинграда наши подразделения, преодолевая упорное сопротивление немцев, продвинулись вперед и выбили противника из 24 ДЗОТ'ов и ряда домов. Нашими бойцами уничтожено более роты гитлеровцев и захвачено 1 орудие, 3 миномета, 21 пулемет и 50 винтовок. На южной окраине города минометным огнем рассеяно скопление вражеской пехоты.

\* Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли свои позиции и вели разведку. На одном участке группа наших разведчиков заняла пять немецких окопов и истребила несколько десятков гитлеровцев.

Нашей авиацией уничтожено на аэродроме семь транспортных самолетов противника.

\* Юго-западнее Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Немцы продолжают подтягивать и вводить в бой новую силу танков и пехоты, но им не удалось сломить сопротивления советских бойцов. Наоборот, в течение дня

противник был выбит из 2 населенных пунктов. Наши части продолжают уничтожать живую силу и технику гитлеровцев. Н-ская часть подбила и сожгла 5 немецких танков, 48 автомашин с различными грузами и уничтожила 23 орудия различных калибров. На другом участке совместными действиями наших пехотинцев, бронейщиков и гвардейцев-минометчиков подбито 18 немецких танков и уничтожено до батальона немецкой пехоты.

\* В районе среднего Дона наши войска продолжали преследовать разбитые немецко-фашистские войска и заняли ряд населенных пунктов. В одном районе наши части полностью разгромили ранее окруженную группировку противника и захватили большое количество пленных и трофеев. Бойцы Н-ской части заняли крупный населенный пункт, в боях за который истребили более 800 гитлеровцев. На одном участке немцы спешно подтянули резервы и пытались задержать наши наступающие части. Советские бойцы опрокинули пехоту противника, разрушили штаб вражеской дивизии и захватили несколько складов с боеприпасами; вооружением и разным военным имуществом.

\* На Центральном фронте наши войска вели боевую разведку и наступательные бои против блокированных гарнизонов противника. В течение дня разрушен 21 немецкий

ДЗОТ, 26 блиндажей и 2 наблюдательных пункта. Истреблено свыше 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши части отбили контратаки противника, в результате которых гитлеровцы понесли большие потери и отошли на исходные позиции.

\* Северо-восточнее Туапсе советские войска в последние дни вели бои с одной группировкой противника. Наши части зажали немцев в горах и уничтожили их. По неполным данным, при ликвидации вражеской группировки уничтожено до 3.000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 76 пулеметов, 18 минометов, 6 орудий, 92 автомата, более 1.000 винтовок, 3 гранатомета, 3 противотанковых ружья, 8 радиостанций, 250.000 винтовочных патронов, много гранат, мин и снарядов.

\* Партизанский отряд, действующий в Смоленской области, в двухдневном бою с численно превосходящими силами противника истребил 144 гитлеровца. Через несколько дней немцы попытались окружить и уничтожить партизан. В пятичасовом упорном бою советские патриоты перебили 167 вражеских солдат и офицеров и захватили большие трофеи. Другой отряд смоленских партизан истребил 65 гитлеровцев. Кроме того, партизаны взорвали и разрушили 816 метров железнодорожного полотна и

вырезали 150 метров телеграфно-телефонного кабеля.

\* Немецко-фашистские мерзавцы учинили кровавую расправу над мирным населением деревень Снорки и Головицы, Смоленской области. В деревне Снорки гитлеровцы сожгли 16 домов вместе с находившимися в них людьми. Заживо сгорели 70 жителей. Фашистские изверги изнасиловали 17-летнюю колхозницу Александру Гвардейцеву. После гнусных издевательств они отрезали ей груди и расстреляли. В деревне Головицы немецкие бандиты расстреляли колхозницу Марию Заболотскую с тремя детьми в возрасте от 1 до 6 лет. Годовалый ребенок был убит выстрелом на руках у матери. Расстреляна вся семья Денисенковой, состоявшая из 5 взрослых и 2-летнего ребенка. Всего в этих деревнях гитлеровцы расстреляли, зверски замучили и сожгли 166 ни в чем повинных женщин, детей и стариков.

\* Французские патриоты, объединившиеся в отряды "Свободных стрелков" ведут самоотверженную борьбу против немецких оккупантов. В районе Трапа и на участке железной дороги Ла Пассе—Бетюн свободные стрелки организовали крушения немецких эшелонов. На вокзале в Гавре патриоты убили одного и ранили 2 немецких офицеров. На днях в Париже неизвестные бросили бомбу в гостиницу для офицеров немецких воздушных сил. Убито несколько десятков гитлеровцев.

## ДЕКАДНИК ЧИСТОТЫ

По инициативе Ленинско-Сталинского комсомола в нашем районе проводится декадник чистоты жилищ и улиц.

Подхватив ценную инициативу комсомольцев, в декадник чистоты включились медицинские работники, санитарные уполномоченные, члены комиссии здравоохранения горсовета.

Созданы проверочные бригады, в задачу которых входит проверка санитарного состояния жилищ, территорий, очагов общественного пользования. Проверочные бригады не должны ограничиваться одной лишь проверкой. Им следует добиться полной ликвидации антисанитарного состояния на своих участках.

Проведение декадника чистоты—это дело не только комсомола и медицинских работников. В декадник чистоты должна включиться вся общественность, все руководители предприятий и учреждений, каждый трудящийся. Надо всячески содействовать и помогать в работе проверочным бригадам.

Общими усилиями поведем решительную борьбу за санитарную культуру, тем самым обеспечим санитарное благосостояние нашего района.

ХЕЙФИЦ,

санструктор Кежского района.

## Как предохранить лошадь от чесотки

Наиболее опасным из всех заразных заболеваний кожи у лошадей является чесотка. Заболеванию чесоткой подвергаются также другие виды животных и человек. Лошадь, заболевшая чесоткой, работать не может, а это приносит большой ущерб экономике хозяйства. Болезнь приводит лошадей к сильному истощению, а иногда и к смерти. Возбудителем чесотки является чесоточный клещ. Чесоточных клещей имеется три вида—зудневой, накожный и кожеед. Самым опасным видом чесотки будет зудневая. Клещи-зудни живут в толще кожи. Накожные живут на поверхности кожи между ее складками. Питаются они лимфой и кровью животного. Кожееды живут на поверхности кожи в кожной перхоти. Чесотка этого вида излечивается наиболее легко.

Заболеть чесоткой легче всего лошади могут в местах большого их скопления, так как вместе могут находиться и здоровые и больные. Способствует заболеванию и обезличка в сбруе и упряжи, когда один хомут или одно седло переходит с лошади на лошадь.

Первый признак заболе-

вания—зуд, затем облысение пораженных мест, появление узелков и пузырьков, которые сливаются в толстые корки. Наиболее легко подвергаются заболеванию голова, плечи, шея, подседельная часть тела, иногда круп и бедра. Если болезнь запущена, тело становится облысевшим, покрывается толстыми корками, кожа кровоточит и часто отделяет гной. В этот период болезни лошади часто гибнут.

Накожной чесоткой заболевают лошади, имеющие на коже длинные волосы. Появляется она на сгибаемых поверхностях бабок, на бедрах и т. д. Кожеедная чесотка наблюдается почти исключительно на ногах.

Предупредить заболевание чесоткой могут: хорошие уход и содержание лошадей, правильное кормление, содержание в чистоте конюшни, определенное место стоянки в конюшне для каждой лошади, ликвидация обезлички в сбруе и упряжи, правильный уход за ними с периодическим смазыванием ее дегтем, избежание постановки лошадей в непроветренные конюшни и с

непроверенными на чесотку лошадьми. Не нужно также одевать лошадям непроверенную сбрую.

Если же заболевание в хозяйстве появилось, прежде всего, больных лошадей надо поставить в другое, совершенно свободное от скота, помещение, а помещение, в котором стояли больные лошади, очистить от навоза и продезинфицировать 3 проц. раствором креолина, а затем побелить свежегашеной известью. Вместе с больными лошадьми из общих конюшен нужно изъять сбрую и упряжь, подвергнуть их ветсанобработке. Больных лошадей необходимо остричь и вымыть с мылом или зольным щелоком. Лучше всего это сделать в коне-бане, устроенной из старой нежилой избы. Здесь помытая лошадь будет и обсыхать. На следующий после мытья день в пораженные места кожи по указанию врача втираются противочесоточные мази и линименты, с которыми больные лошади стоят по 3 суток. Потом все указанные мероприятия повторяются вновь до полного выздоровления.

Наиболее простым и

общедоступным способом лечения чесотки, когда она преходит в легкой форме, будет керосин, смешанный в разных частях с растительным маслом. Растительное масло может быть заменено отработанными тракторно-маслами, в частности, автолом.

Кроме того, лечение чесотки можно производить путем окуливания больных лошадей сернистым газом в газокамере. Накануне газации лошади моются. Сбруя и упряжь также окуливаются, для этого в газокамере должна быть специальная комната. Через неделю окуливание повторяется два—три раза. Голова больной лошади не может быть подвергнута газации, а поэтому перед последней в кожу головы втираются мази.

Чтобы полностью ликвидировать заболевание в хозяйстве, надо одновременно с лечением больных лошадей производить ветсанобработку сбруи, упряжи, помещения, где они стоят. Если хоть одно из указанных выше мероприятий не будет выполнено, заболевание не ликвидируется, так как чесоточный клещ не везде будет убит. Бо-

лезнь может вспыхнуть с новой силой и в более крупных размерах. До полного выздоровления больных чесоткой лошадей и без разрешения врача использовать на работе нельзя.

А. СОЛОВЬЕВ,  
ветврач.

## ПОПРАВКА

В прошлом номере нашей газеты допущена ошибка. В заметке "У подужемских колхозников" третий абзац следует читать: "—Нелегко мне одной управиться с семерыми малолетними детьми и в то же время работать в колхозе. Муж мой на фронте. Чтобы помочь Красной Армии скорее очистить нашу землю от фашистской нечисти, я вношу из своих сбережений на строительство танков 400 руб.",—сказала в своем выступлении колхозница Анна Андреевна Антонова.

Отв. редактор  
И. К. СОКОЛОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

26 декабря 1942 г. в 19 часов в парткабинете состоится лекция на тему: "Авиация в современной войне". Лекцию читает Герой Советского Союза тов. БЕЛОУСОВ. Вход свободный.